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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de tres problemas.

Puntuacioén

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.
= Calculadora cientifica, excepto as que sexan pnogjoées, graficas ou con capacidade
para almacenar e transmitir datos.

Advertencias para as persoas participantes

= Cumprira desenvolver o conxunto ou a secuencigodeacions ordenadas que dan lu-
gar ao resultado final, ou a xustificacion razoddaesposta, se se require na cuestion
algun argumento de reflexion. En caso contrario, s®@puntuara o exercicio.

= Os exames non deben levar ningun tipo de marctexio que poidan identificar a per-
soa candidata, agas nos espazos reservados figr&dargificacion.
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2. EXxercicio

Problema 1 13 Puntos]

Nun local de 50 fdispéfiense dous depdsitos de gaséleo de 1508 litterconectados
entre si e instalados en superficie, para alimeaganstalacions de calefacciéon e AQS dun
hotel de tres estrelas. A instalacion dispén dexleccarga desprazada 11,5 metros. Res-
ponda as seguintes cuestions:

En un local de 50 frse disponen dos depésitos de gaséleo de 1508, litierconectados entre si e ins-
talados en superficie, para alimentar las instataws de calefaccién y ACS de un hotel de tresllestre
La instalacion dispone de boca de carga despladdda metros. Responda a las siguientes cuestiones:

1. Desefiar a aireacion e carga dos depdésitos mediante esbozo en planta e alzado acotado,
reflectindo todos os elementos e condutos con medidas, seccions e cotas, tendo en conta
que as paredes da sala de maquinas tefien un tabique de separacién entre ambos cunha

[1,5 puntos]

resistencia minima ao lume de 120 minutos. *

Disefiar la aireacion y carga de los depésitos metiiacroquis en planta y alzado acotado, reflejan-
do todos los elementos y conductos con medidasipses y cotas, teniendo en cuenta que las pare-
des de la sala de maquinas tienen un tabique daraeidn entre ambos con una resistencia minima
al fuego de 120 minutog:> Pues!

= = =

[[ CALDERA i}ﬂ

PLANTA

PERFIL H
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2. De acordo coa MI-IP 03 e tendo en conta que a tubaxe de carga é de 3 polgadas e que pa-
ra evitar a aparicion de electricidade estéatica a velocidade fixase en 0,54 m/s. Indicar, xusti-
ficando a resposta, se se cumpre o caudal minimo esixido para esta instalacion. ™ P!

De acuerdo con la MI-IP 03 y teniendo en cuentalgueberia de carga es de 3 pulgadas y que pa-
ra evitar la aparicion de electricidad estéaticavalocidad se fija en 0,54 m/s. Indicar, justificard
respuesta, si se cumple el caudal minimo exigida pata instalacién> P!

Problema 2 [ puntos]

En relacion aos sistemas de deteccion de fugasarinatalacion de subministracién a ve-
hiculos, responda as seguintes cuestions de acondopada situacion e coa MI-IP 04:

En relacién a los sistemas de deteccion de fugasarinstalaciéon de suministro a vehiculos, resgond
a las siguientes cuestiones de acuerdo con cadacin y con la MI-IP 04:

1. Describa brevemente que revisions e/ou probas periodicas deben realizarse nos depésitos
para ase%urar a sla estanquidade e con que periodicidade, en cada un dos seguintes ca-
. [1 punto
Sos:

Describa brevemente qué revisiones y/o prueba®giedas deben realizarse en los depdsitos para
asegurar su estanqueidad y con qué periodicidadiaela uno de los siguientes casos:

a) A instalacion ten un tanque con sistema de deteccion de fugas. ° "

a) La instalacion tiene un tanque con sistema deabn de fugad®® P!
b) A instalacion ten un tanque de simple parede e non dispén de cubeto ou sistema de
deteccion de fugas. P!

b) La instalacién tiene un tanque de simple pared glispone de cubeto o sistema de detec-
cién de fugad®® Puntes]

2. Indicar que sistema de deteccién de fugas se debe instalar en cada un dos seguintes ca-

[sic%s, fac]endo referencia a clase do sistema e en que se basea para a deteccion da fuga.
,5 puntos

Indicar qué sistema de deteccion de fugas se detbalar en cada uno de los siguientes casos, ha-
ciendo referencia a la clase del sistema y en gugasa para la deteccion de la fugd® P"os!

a) Se o tanque de PPL é de dobre parede e pretendemos asegurar que se eviten
derramos de produto e de liquido detector. [~ P!

a) Si el tanque es de PPL y de doble pared y pdet®os asegurar que se eviten derra-
mes de producto y de liquido detectbtP"s!

b) Se o tanque é de simple parede e no caso de fuga esta permitido detectala des-
pois de que o produto penetre no ambiente. P!

b) Si el tanque es de simple pared y en caso @edsig permitido detectarla después de
que el producto penetre en el medio ambidht&“"s!

c) Cando se trate dun sistema que se vai instalar na arqueta de tanque. *° """

c) Cuando se trate de un sistema que se vaa@anen la arqueta de tanqui&> Punos]
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3. Apoiandose no gréafico que se achega, explique o funcionamento dun sensor de clase | por
presion e as stias vantaxes para o ambiente. - P/l

Apoyéandose en el grafico que se adjunta, expligjficneionamiento de un sensor de clase | por pre-
sién y sus ventajas para el medio ambiétité""s!

@ Tuberia sometida a presién @ Tuberia de medicién ©) @
(@ Disp. de medida de presién 3 Detector de fugas O
® Alarma (visual y sonora) @ @

= ]

Problema 3 [3Ppuntes]

Para abastecer a flota de vehiculos dunha empesgmnse dun depdsito soterrado de
7500 litros.

Para abastecer a la flota de vehiculos de una es#grse dispone de un depdésito enterrado de 7500 li-
tros.

1. Supondo que a lonxitude da tubaxe de impulsion é de 15 metros e tendo en conta que in-
corpora unha valvula de pé e cinco cobados de 90°, calcular a equivalencia en lonxitude
segundo a taboa que se achega, considerando que a tubaxe é de DN 50. (%72 Pues]

Suponiendo que la longitud de la tuberia de impulss de 15 metros y teniendo en cuenta que in-
corpora una valvula de pie y cinco codos de 90R;udar la equivalencia en longitud segun la tabla
que se adjunta, considerando que la tuberia es&@ 7> Puntes]

Taboa de lonxitudes equivalentes en m para cada accesorio. Fonte Espa, bombas.
Tabla de longitudes equivalentes en m para cada accesorio. Fuente Espa, bombas.

omemgeturo | 25 32 |40 | 50 | s | 0 1015 | 150 0 as0
03 0.4 0.5 0.7 1 1.2 18 2 3 5

Curva 90° 0.2

Codo 90° 03 [ 04 |06 |07 | 09 13 1.7 25 27 4 5
Conos difusores 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5
Valvula de pie 6 7 8 9 10 12 15 20 25 30 30
Valvula retencion 4 5 6 7 8 9 10 15 20 25 25
Valv. Compuerta 100% Abierta 05|05 |05 (05 (05|05 1 1 15 2 2
Valv. Compuerta 75% Abierta 2 2 2 2 2 2 4 4 6 8 8
Valv. Compuerta 50% Abierta 15 [ 15 15 15 15 15 | 30 | 30 | 45 [ 60 | 60
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2. Calcular a perda de carga para esta tubaxe de impulsiéon, empregando o abaco que se
achega, tendo en conta que a velocidade do fluido é de 2 m/s. !> Puos]

Calcular la pérdida de carga para esta tuberia dgulsion, empleando el abaco que se adjunta, te-
niendo en cuenta que la velocidad del fluido eg de's *7® P!

Abaco para obter a perda de carga por 100 m de tubaxe a partir da velocidade do flluido. Fonte Espa, bombas.
Abaco para obtener la pérdida de carga por 100 m de tuberia a partir de la velocidad del filuido. Fuente Espa, bombas.
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3 . L, .. o [0.5 puntos]
. Indique cal sera o caudal minimo de enchedura para este depdsito.

Indique cual sera el caudal minimo de llenado peste depdsitd®> Pums!

4. [Eosste d?pésito, necesita deteccion de fugas? En caso afirmativo, cite dous sistemas.
,5 puntos

Este depdsito, necesita deteccién de fugas? Enafasuativo, cite dos sistemds® Pues!

5. Precisa esta instalacion proxecto técnico en caso de ser o produto almacenado de clase B?
E no caso de ser produto de clase D? En caso afirmativo indique que documentos conteria
como minimo, en cada caso, ese proxecto técnico. *° P!

¢ Precisa esta instalacion de proyecto técnico esoae ser el producto almacenado de clase B? ¢Y
en caso de ser producto de clase D? En caso afivmatdique qué documentos contendria como
minimo, en cada caso, ese proyecto técffieg !
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3. Solucidons

Problema 1

Cuestion 1

= = =

[[ CALDERA jﬂ
Il

f 1% de pendiente

Aireacion al exterior

1500 litros 1500 litros

0,5m @ 0,5m @ 05m

PLANTA

| )
1% de pendiente
Aireacién al exterior

, 05m 05m ,

1500 litros
H PERFIL Cubeto con un 2% de pendiente \‘:

0,2m

1500 litros

Cuestion 2

C=V-n-D/4
Sendo kiendo
[1 C = Caudal.
[0 V =Volume /volumen= 0,54 m/s - 3600 s/hora = 1944 m/hora.
[0 D =Diametro=3"=3 25,4 m = 76,2 mm = 0,07¢uar tAboa de tubaxesértabladetu-
beriag.
C = 1944 m/horax - (0,076 nf)/ 4 = 8,81 m/ hora.

Esta tubaxe non € vélida, xa que segundo indicaraa) o caudal para este tipo de tanques debe-
ria ser como minimo de 1Cfnora.

Esta tuberia no es valida ya que segun indica lamag el caudal para este tipo de tanques deberia
ser como minimo de 10%mora.
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Problema 2

Cuestion 1

a)
Debe realizarse unha proba periddica anual. Corapasb o sistema eléctrico, a localizacion axei-
tada as zonas e o funcionamento (MIBT-1P0O4 15.1.2.1

Debe realizarse una prueba periddica anual. Se cobrgra el sistema eléctrico, la ubicacion idénea
a las zonas y el funcionamiento (MIBT-1P04 15.1.2.1

b)

Cada cinco anos realizarase unha proba de estadguadtanque baleiro, limpo e desgasificado.
Cada ano realizarase unha proba de estanquidadiendgmm haber produto no tanque (MIBT-IP04
15.1.2.3).

Cada cinco afios se realizard una prueba de estddgdea tanque vacio, limpio y desgasificado.

Cada afio se realizara una prueba de estanqueidadiepdo haber producto en el tanque (MIBT-
IP04 15.1.2.3).

Cuestion 2

a)

Sistema de clase I. Deteccion por gas a presidralairo.
Sistema de clase |. Deteccion por gas a presiéaciov

b)

Poderia ser un sistema de clase IV con sondas/dleengéstatistica (poderia existir derramo) ou un
de clase V con pozo de vixilancia e sensor (teneqigir derramo).

Podria ser un sistema de clase IV con sondas d# yigstadistica (podria existir derrame) o uno de
clase V con pozo de vigilancia y sensor (tieneayigtir derrame).

c)

Sistema de clase Ill de sensor liquido.

Cuestion 3

Os sistemas desta clase detectaran unha fugabpasuipor baixo do nivel de liquido nun sistema
de dobre recubrimento. Son intrinsecamente segudesectaran unha fuga antes de que poida en-
trar nada de liquido na contorna (é dicir, sisteanpsesion ou baleiro). O funcionamento en caso
de fuga € o seguinte:

[J O detector de fugas por presion estd conectadcamtedd conduto ou os condutos de inter-
conexion cos espazos intersticiais. A presion gueesa mediante a bomba midese e regula-
se cun sensor de presion.

71 Ao acadar a presion de funcionamento a bomba de{g¢Bsmba OFF”). Con motivo das
fugas non evitables, a presion segue a caer mmEigie deteccion de fugas. Ao acadar o va-
lor de conmutacién conéctase a bomba ("Bomba ONt§ase de novo a presion de funcio-
namento.

[J En funcioén do grao de estanquidade da instala@éipteta, a sobrepresidn varia entre o va-
lor de conmutacién realimentar OFF e o valor demagacion realimentar ON.

71 No caso dunha fuga na parede interior ou extezgmapase o aire do espazo intersticial e a
presion baixa ata que se acende a bomba de saliéeppara seguir producindo a presion
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de funcionamento. Se por mor da fuga se produaaudal maior & capacidade de bombeo
(limitada) da bomba, cae a presion no sistemaarda continda co funcionamento.

71 Un aumento da fuga provoca a caida da presionugtae acada a presion de alarma. Acti-
vase a alarma Optica, acustica e sen potencial.

Los sistemas de esta clase detectaran una fugammma o por debajo del nivel de liquido en un sis-

tema de doble recubrimiento. Son intrinsecamergarss y detectaran una fuga antes de que pueda
entrar nada de liquido en el entorno (es decirtesigs a presion o vacio). El funcionamiento en caso
de fuga es el siguiente:

[l El detector de fugas por presion esta conectadoianézlel conducto o conductos de interco-
nexiéon con los espacios intersticiales. La pregide se genera mediante la bomba se mide y
se regula con un sensor de presion.

[0 Al conseguir la presion de funcionamiento la borebadetiene (“Bomba OFF”). Con motivo
de las fugas no evitables, la presion sigue cayemdel sistema de deteccion de fugas. Al con-
seguir el valor de conmutacién se conecta la bofiBamba ON") y se crea de nuevo la pre-
sién de funcionamiento.

[ En funcién del grado de estanqueidad de la insthlacompleta, la sobrepresién varia entre
el valor de conmutacién realimentar OFF y el vatter conmutacion realimentar ON.

[J En el caso de una fuga en la pared interior o @atese escapa el aire del espacio intersticial
y la presion baja hasta que se enciende la bombsobespresion para seguir produciendo la
presion de funcionamiento. Si por causa de la fsgaroduce un caudal mayor a la capacidad
de bombeo (limitada) de la bomba, cae la presiérelesistema y la bomba continta con el
funcionamiento.

[1 Un aumento de la fuga provoca la caida de la pmedidsta que se alcanza la presion de
alarma. Se activa la alarma 6ptica, acustica y@itencial.

Problema 3

Cuestion 1

Calculase a partir da taboa de lonxitudes equitedete accesorios, para tubo de diametro 50. A
lonxitude equivalente sumando valvula de pé, cabadoamos rectos sera:

1 valvula de pé, 5 cobados de 90°, tramos re8tas(5 - 0,7) + 15 = 27,5 metros

Se calcula a partir de la tabla de longitudes ealéntes de accesorios, para tubo de didmetro 50. La
longitud equivalente sumando véalvula de pie, codivamos rectos sera:

1 véalvula de pie, 5 codos de 90°, tramos rectos(9 - 0,7)+15 = 27,5 metros

Cuestion 2

Empregando o abaco que se achega, introducimodneetio interior da tubaxe (50) e onde se
cruza coa velocidade do fluido (2 m/s) observammesagperda de carga por cada 100 metros é de
10 m.c.a.

Xa que logo, a perda de carga na tubaxpg€¥a: R=(10/100) - 27,5=2,75 m.c.a.

Utilizando el abaco que se adjunta, introducimodiémetro interior de la tuberia (50) y donde seza
con la velocidad del fluido (2 m/s) observamos lgupérdida de carga por cada 100 metros es de 10
m.c.a.

Por tanto, la pérdida de carga en la tuberig)(Bera: Pc = (10 /100) - 27,5 = 27,5 m.c.a.
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Cuestion 3

10 n? (MI-IP 03. P. 7).

Cuestion 4

Si. Cubeto con tubo buzo, dobre parede con detededugas.
Si. Cubeto con tubo buzo, doble pared con detec®dngas.

Cuestion 5

Si, en ambos os casos. O proxecto técnico dehgrincl
71 Memoria descritiva e calculos.

Planos.

Medicions e orzamento.

Prego de condicions.

Plan de execucion de obras.

O O oo

Si, en ambos casos. El proyecto técnico debe inclui
Memoria descriptiva y calculos

Planos

Mediciones y presupuesto

Pliego de condiciones

Plan de ejecucion de obras

O

I R R
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